

“谁污染 谁治理” 转变为“谁污染 谁付费”

北仑探索环境污染第三方治理新模式



本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站袁佳翊 通讯员李宪坡) 环境污染治理引入第三方,不再走“谁污染、谁治理”的老路。近日,记者从北仑区发改局获悉,由北仑区编制的《宁波经济技术开发区工业污水集中收集处理环境污染第三方治理试点实施方案》获得国家发展和改革委员会批复同意。此次列为国家环境污染第三方治理试点的项目共有三个,另外两个分别位于江苏滨海经济

开发区和杭州市。何谓环境污染第三方治理?据介绍,环境污染第三方治理是排污单位通过缴纳或按合同约定支付费用,委托环保服务公司进行污染治理的新模式,它的核心是进行专业化分工,明确环境污染第三方治理各方责任,逐步建立起“排污者付费担责、第三方依约治理、政府指导监管”治污机制。“本次试点选择的是宁波经济技术开发区青峙工业区及周边区

域,该区域内规模以上工业企业有19家,主要是化工、印染和机械三大行业,年废水排放量为1765万吨。”北仑区发改局有关负责人介绍,这个区域内工业企业采用的是以“企业预处理+纳管集中处理排放”模式为主的工业污水处理模式,存在污水处理缺乏规模效益、处理效率不高等问题,但区域内处理设施基础条件较好,污水管网设施较完善,行业相对集中,初步具备工业污水第三方治理条件。据介绍,试点项目将引入环境污染第三方治理企业,政府搭建平台、制定相关政策并授予第三方治理企业特许经营权,由工业企业与第三方治理企业签订运

营服务合同,依托升级改造后的小港污水处理厂在试点范围内试行工业污水集中收集处理,并初步建立起框架合理的第三方治理服务合同、收费付费机制、投融资结构、监管体系以及相关的地方性政策文件。与此同时,项目还将探索在第三方治理企业股本结构中吸引试点范围内的工业企业参与投融资的新机制,污水排放企业可自由参股第三方治理企业。有关业内人士认为,由专业化第三方环境服务公司对接排污企业的污染进行治理,有利于降低治理成本,进一步提高治污效率和效果,改善试点范围内生态环境。

市委召开民主协商会 就部分市政协副主席候选人选 进行民主协商

本报讯(记者吴向正) 昨日下午,中共宁波市委召开市各民主党派、工商联、无党派人士代表和有关人民团体负责人民主协商会,就部分市政协副主席候选人选进行民主协商,听取意见。市委常委、组织部部长杨立平,市政协副主席陈炳水参加协商会。会上,杨立平就部分市政协副主席候选人选相关情况作了说明。市各民主党派、工商联、无党派人士代表和有关人民团体负责人充分发表意见,认为省市委提出的人事方案是根据工作需要,经过通盘考虑、慎重研究提出来的,体现了省委对宁波工作的重视支持和对宁波干部队伍的有关厚爱,对人事方案表示一致赞成。大家表示,要在市委的领导下,充分发挥优势,认真履行职能,为我市高水平全面建成小康社会、全面建成现代化国际港口城市作出更大的贡献。

参加民主协商会的市各民主党派、工商联、无党派人士代表和人民团体负责人有王健康、许亚南、张雨、李太武、徐翔、范谊、周海宁、崔秀玲、刘立群、叶春、鲍娟萍、杨小朵、杨志达、林崇建、李承成、王海娟。

我市完善高龄老人 乘市区公交车优待政策 乘车免费,保险费政府出

本报讯(记者杨静雅 通讯员邓天武 梅薇) 日前,市政府办公厅转发了市老龄办等部门出台的《关于高龄老人乘坐市区公交车优待的实施意见》,对70周岁以上高龄老人享受免费乘坐市区公交车的具体方式及投保乘车险等事宜作了详细的规定。《意见》规定:市六区公共汽车客运企业经营的公共汽车线路对高龄老人实行免费乘坐优待,本市户籍的高龄老人可凭本人身份证或其他有效身份证明,以及本人二寸

彩色近照办理智能乘车IC卡,凭IC卡免费乘坐市区公交车;非本市户籍的高龄老人可持居民身份证或法定机构颁发的老年优待证享受免费乘坐优待,也可自主选择办理IC卡。同时根据《意见》,凡办理IC卡的高龄老人,由市区公交企业按照每人每年25元的标准统一向保险公司投保高龄老人乘车险,保险费由原来高龄老人自费改由户籍所在地的县(市)区财政承担。

全力抓开局 拼搏开门红

杭州湾新区 北仑大港工业园区 企业全面开工 员工信心满怀

本报讯(记者黄程 杭州湾新区记者站郑添明) 杭州湾新区经发局的调查数据显示,截至昨天,新区超九成规模以上企业已经复工复产。

昨天上午,当记者来到上海大众宁波分公司车间时,这里已经恢复正常生产节奏:冲压车间内,机器隆隆作响;焊接生产线上,机器人手臂挥舞,火花四溅;总装车间内,一辆辆崭新的汽车顺利下线……公司工作人员介绍,车身车间于正月初七率先进入生产模式,其他车间也于次日紧锣密鼓复工。另据了解,在大众和吉利两大整车龙头带动下,与之配套的汽车零部件企业也全面恢复生产。

走出汽车产业园,来到新区工业板块的另一边,方太、沁园等高端制造业龙头企业已全面复工,生产场景同样热火朝天。在由漂染印染园区升级而来的制造业板块,宁波力神的生产车间内,员工们已经忙碌了好几天。猴年一开年,该公司的产品订单就纷至沓来,生产排班已经排满全年。目前,企业正在加紧生产。

又讯(记者厉晓杭 通讯员陈红 王杰) 浓浓的年味还未散尽,在北仑大港工业园区,大部分企业恢复了之前热闹的生产场景,铆足干劲力争开门红。走进宁波东盛集成电路元件



▲吉利汽车生产线局部。

(黄程 郑添明 摄)

有限公司各生产车间,工人们忙碌的身影扑面而来,大家精神抖擞地进入了工作状态,印刷、曝光、显影、蚀刻等一道道工序有条不紊地进行着。“公司有近300人,初六开工,已有九成的员工上班了。”

龙先祖是湖南湘西人,她在东盛集成电路元件有限公司已经

工作了整整10年,在公司与丈夫相识相恋,如今夫妻俩和9岁的孩子住在公司宿舍。“初五中午从老家出发,初六晚上9时才到北仑,第二天就马上投入工作了。”龙先祖说:“公司的工作氛围很好,就像自己的家一样。”

在宁波生方横店电器有限公司,也是一派热火朝天的生产景

象。在温调温温室,员工们正忙着对空调压缩机内置式保护器的部件进行技术参数调整和清洗。

大港社区是个典型的工业社区,有企业400余家、近9万名职工,春节后园区企业开工复工情况平稳,从正月初七开始,园区内一些企业陆续投入生产,目前整个园区企业开工率达到九成。

“宁波嘉隆”九成员工按时上岗

本报讯(记者陈结生 江北记者站吴红波 通讯员项荣珍) 昨天是宁波嘉隆工业有限公司新年开工第二天。“公司在年前腊月廿二就开始放假,让员工提前安心回家过年,现在‘小长假’结束了,大家也及时返厂了。”该公司工会副主席刘大伟介绍,开工第二天,450余名员工中已有90%按时上岗。

而在前几年,该公司的返工率只有50%,如今返工率大幅提升,与这两年公司对员工全面提高福利、待遇密不可分。据悉,近两年,该公司把“快乐工作、快乐学习、快乐生活”的“三乐文化”作为善待员工的理念,从改善食堂伙食、分配集体宿舍、帮扶困难员工、开展文体活动等方面入手,切实加强人文关怀,不断改善职工工作环境和生活环境。

“我们去年开始有了免费的工作餐,伙食改善了不少”,“现在我们有自己的图书室和多功能教室,暑假孩子们来了也能在里边学习。”“我们第一天回来的人都有返工红包……”对于公司的变化,几名员工微笑着告诉记者。



▲员工在对自行车踏板装后盖。

(陈结生 摄)

加快建设“宁波农业云” 积极发展“农合联”

六件大事 助推“三农”发展升级

本报讯(记者何峰 孙吉晶) “十三五”时期,我市将打造“三农”发展升级版,任务十分繁重。记者从昨天召开的全市农村工作会议上获悉,当前和今后一个时期,我市将重点做好“六件大事”,着力在解决一些基础性、根本性和前瞻性的问题上下功夫,以重点突破带动整体提升。

加快建设“宁波农业云”。将“智慧农业”纳入“智慧城市”建设重要内容,建立协调机构,开展“宁波农业云”建设规划和研究,用三年时间,分步建成云计算中心和大数据中心、统一管理的全市农业“一张图”核心数据库、相关业务应用平台和全市统一的市、县、乡镇、村级农村综合服务门户。

积极探索“农合联”。创新农村合作经济体制,深入推进农民合作经济组织联合发展,加快构建有效的运行体制机制,使其成为农村家庭经营和商品流通的服务综合体、农业一体经营和服务产业的利益共同体、农业公共服务和政策实施的供给中介体。

探索建设“现代农业综合

体”。依托现代农业园区、主导产业聚集区等,大力培养以农业为主导、融合二三产业、多功能复合型创新性产业相结合的多种形式的“现代农业综合体”,使之成为现代农业园区发展的高级形态和升级版。

着力强化“涉农资金整合”。建立市、县两级涉农资金协调整合机构,健全涉农资金投入机制,推进涉农财政资金和项目融合,强化政策目标导向,完善支出机制,优化支出结构,提高涉农资金使用绩效。

切实加强“农村改革发展顶层设计”。探索建立农村发展的研究机构 and 人才培养机构,整合“三农”相关研究资源,围绕农业农村工作重大问题,开展政策研究、顶层设计、长期跟踪分析,培育“三农”智库专家队伍。

大力创新“农村社会治理”。强化农村党组织在基层治理中的核心地位,完善乡镇(街道)工作体制,建立健全村级治理架构,深化网格化管理,推进“法治、德治、自治”相融合,健全“小微权力”规范化运行机制。

象山海创大赛 “设擂台招人才”

收到海外和高端人才创业团队项目86项

本报讯(象山记者站陈光曙 记者沈孙晖 通讯员称丹波) “2016宁波·象山海洋科技人才创业大赛”项目申报近日结束,主办方共收到海外和高端人才创业团队项目86项、大学生创业项目103项。

据悉,此次大赛以“大海育骄子,创业赢未来”为主题,主要面向海洋材料、海洋装备、新能源、节能环保、生命健康(海洋生物)、电子商务、高端服务、文化创意等重点产业。参赛对象为符合宁波市“3315”计划申报条件的人才及高端团队,或是国内高校、科研院所研究人员,在校大学生、毕业10年以内的大学生创业人员、创客人才。

大赛将于今年4月结束,目前已进入初步评审阶段,主办方将对申报人员及项目进行形式要素审查,并邀请相关领域专家对申报项

目进行书面评审,确定进入答辩评估的项目名录。

为鼓励获奖项目落户象山,该县还专门出台了相关扶持政策。获奖人才项目愿意在象山落户创业的,将给予50万元至500万元不等的创业启动资金支持;三年内商请金融机构每年提供500万元以内的贷款,并按银行同期基准利率给予贴息;三年内免费提供2000平方米以内的办公用房和生产用房,或给予租金补贴;获奖者可获得象山知名企业家作为创业导师,并优先推荐申报宁波市“3315”计划。

近年来,象山以打造一流创新创业环境为目标,深入实施人才优先开发战略,优化科技创新环境,提升创业扶持能力。自2011年以来,全县引进落户海归创业企业18家、硕士和博士35人,注册资金到位8000万元。